Bijlage 1

From: Molenaars, Cees (KNMI) 
Sent: Wednesday, November 6, 2019 12:48 PM
To: 'clepairl' 
Subject: uw emailwisseling met de hoofddirecteur van het KNMI
 
 
Geachte heer Le Pair,
 
 
De Bilt, 6 november 2019
 
 
Op verzoek van onze hoofddirecteur, Prof Gerard van der Steenhoven, bericht ik u als volgt:
 
Uw emailwisseling met onze hoofddirecteur hebben wij, samen met onze belangrijkste klimaatwetenschappers, nogmaals goed gelezen en besproken. Dat heeft even geduurd. Onze conclusie moet tot onze spijt inmiddels zijn, dat wij in uw reacties onvoldoende aanleiding zien die een zinvolle voortzetting van de discussie rechtvaardigt. Voor een goede discussie zijn gemeenschappelijke uitgangspunten naar onze mening onmisbaar, en daar ervaren wij in de correspondentie tot dusver onvoldoende grond voor. 
 
Het KNMI hecht als kennisinstituut aan gerespecteerde meningsvorming die altijd wordt ondersteund door de jongste wetenschappelijke inzichten, fysische wetmatigheden, peer-reviewed publicaties en de zeer vele wetenschappelijke artikelen en reviews die mondiaal beschikbaar zijn. Het klimaatdebat telt veel schakeringen en soms zelfs emotie. Klimaatwetenschap is voor ons daarentegen een fundament op zichzelf, niet verbonden aan politieke meningsvorming noch maatschappelijke gewenste of ongewenste uitkomsten. Het respecteren van dit gegeven betekent ook iets voor het respecteren van de beperkingen aan discussies zoals hier per email gevoerd. De tijd en energie die je eraan besteedt, moet altijd in verhouding staan tot wat je ermee beoogt of bereiken kan. De door ons gelezen argumentaties en onderbouwing bieden ons voor dit complexe dossier aldus onvoldoende zicht op een waardevolle voortzetting van de gedachtewisseling.
 
Wij willen dit schrijven niet eindigen zonder u te bedanken voor de genomen moeite tot dusver, voor uw belangstelling in ons instituut, ons werk, onze kennis en onze mensen. Daar spreekt een betrokkenheid uit die wij altijd zeer waarderen. Dat buiten alle kijf.
 
Met vriendelijke groet,
 
 
Cees Molenaars
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