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Brief Van Oldenborgh van 9 juli 2019




toets verband CO2 & klimaat.

Geachte professor Van der Steenhoven,

Wij begrijpen hoe ongelukkig het is voor het KNMI dat de heer Van Oldenborgh ziek is en zijn werk niet kan doen. Wij wensen hem en u spoedig algeheel herstel. 

Indien de toets van de mate waarin het klimaat afhangt van het atmosferisch CO2 slechts een academische kwestie was, zou wat vertraging er nauwelijks toe doen. Echter door de enorme maatschappelijke consequenties is het urgent. En wij nemen aan dat het KNMI daarvan ook overtuigd is. De CO2 & klimaat expertise in het instituut is natuurlijk niet tot hem beperkt. Daarom wenden wij ons nu toch maar opnieuw tot u.
In onze brief van 21 augustus 2019 hebben wij gedetailleerd uiteengezet waarom de statistische bewerking van de gebruikte data onjuist is. Het betekent dat de gehanteerde CO2 – temperatuur relatie geen goede uitkomsten geeft. Niettemin hanteert de regering ze nog steeds als basis voor haar klimaatbeleid. Indien wij het mis zouden hebben, verdient weerlegging van de argumenten, gedetailleerd aandacht. Indien wij het bij het rechte eind hebben, zou het KNMI dat in zijn adviezen moeten melden, waardoor veel narigheid kan worden voorkomen.
Onze brief bevatte meer discussiepunten dan alleen die m.b.t. de statistische data verwerking. Die willen we nu niet herhalen; daarvoor wachten wij eveneens uw antwoord af.

Sedert de verzending van genoemde brief trad de statisticus, oud-lid RvB van het Centraal Bureau voor de Statistiek, verantwoordelijk voor de hoofdafdeling Statistische Methoden, Prof.dr.ir. W.J. Keller, toe tot de Wetenschappelijke Advies Raad van CLINTEL Na kennisname van de gevoerde correspondentie gaf hij nog een aanvulling op onze brief. Die is in de bijgevoegde notitie “Aanvullende notitie statistiek” bijgevoegd. Wij vertrouwen dat u die in uw antwoord zult willen betrekken.  
Met vriendelijke groet,

Mede namens de leden van de WAR CLINTEL

& Prof.(em) dr. M. Winnink en Prof.(em) dr.ir. A. Rörsch
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